

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Метлина Дмитрия Геннадьевича на тему «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными к лишению свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Диссертация Метлина Д. Г. выполнена на кафедре уголовно-исполнительного права юридического факультета федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (Академия ФСИН России).

Метлин Д. Г. в 2014 г. окончил Академию ФСИН России по специальности 03.05.01 «Юриспруденция». После окончания вуза проходил службу в должности начальника отряда и заместителя дежурного помощника начальника колонии УФСИН России по Тверской области. С 2016 по 2019 гг. Метлин Д. Г. обучался в адъюнктуре факультета подготовки научно-педагогических кадров Академии ФСИН России. После окончания адъюнктуры назначен на должность преподавателя кафедры организации режима и надзора в УИС юридического факультета Академии ФСИН России, в которой и состоит по настоящее время.

Вопросами, вошедшими в объект диссертационного исследования, Метлин Д. Г. стал серьезно интересоваться в период исполнения своих должностных обязанностей в исправительной колонии. С этого момента и до настоящего времени соискатель занимается их изучением, имея искреннее желание внести посильный вклад в улучшение правового обеспечения и применение правовых норм о воспитательной работе при лишении свободы.

Действительно, потребность в обновлении юридических норм, касающихся рассматриваемого средства исправления, существует не первый год, о чем свидетельствует значительное количество научных трудов по этой проблеме. Диссертационное исследование Метлина Д. Г., от других научных изысканий в этом направлении, отличает нетрадиционный подход. Автором предпринята попытка предложить теоретико-правовую модель воспитательной работы с осужденными к лишению свободы, функционирующую в условиях отряда; охарактеризовать нормы-декларации, нормы-дефиниции, нормы-предписания о воспитательной работе с осужденными и сформулировать научно обоснованные рекомендации по их улучшению. Для этого им были внимательно изучены теоретические аспекты, зарубежное законодательство и международные рекомендации, а также учтены трудности, с которыми сталкиваются сотрудники исправительных учреждений в своей повседневной деятельности. Необычна эмпирическая база в части опроса респондентов, когда наряду с традиционным анкетированием сотрудников исправительных учреждений, предпринятом вначале работы над диссертационным исследованием, по его завершению, было получено мнение экспертов – руководителей среднего

звена, положительно оценивших, предлагаемые изменения в действующие нормативно-правовые акты.

Материалы диссертационного исследования прошли необходимую апробацию и были отражены в 34 научных публикациях, обсуждались на 11 международных и иных научно-практических конференциях, проведенных в 2017–2022 годах в различных городах; внедрены в учебный процесс образовательных организаций ФСИН России, а также Академии МВД Республики Беларусь; используются в практической деятельности Управления воспитательной, социальной и психологической работы ФСИН России; в ряде территориальных органов ФСИН России.

Считаю, что диссертация Метлина Д. Г. является научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая значение для развития юридической науки, в части совершенствования нормативно-правового регулирования воспитательной работы с осужденными к лишению свободы. Диссертационное исследование написано автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты. Основные научные результаты опубликованы в 5 рецензируемых научных изданиях без соавторов. Диссертация сопровождается ссылками на авторов и источники заимствования, а также на результаты научных работ, выполненных соискателем ученой степени лично.

Все это, в совокупности, позволяет заявить о соответствии диссертации Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842.

За все время научной деятельности Метлин Д. Г. показал себя грамотным и целеустремленным исследователем, способным выявить правовые проблемы и обозначить пути их решения. Метлина Д. Г. отличается высокая работоспособность, исполнительность и ответственность.

С учетом изложенного полагаю возможным представить диссертацию Метлина Д. Г. на тему «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными к лишению свободы» на рассмотрение в диссертационный совет.

Научный руководитель:
доцент кафедры
уголовно-исполнительного права
юридического факультета
Академии ФСИН России
кандидат юридических наук (12.00.08), доцент
«18» мая 2023 г.

А. Н. Сиряков

